



Слово «инквизиция» не на слуху у всех, а вот «орудие» известно всем. Мало кто знает о том, что инквизиция была особым церковным судом по делам еретиков, которые существовали в XIII-XIX вв. Несмотря на незнание всех тонкостей процедуры, многие знают, что существуют так называемые орудия инквизиции. Есть даже пара-тройка орудий, которые известны всему миру. Надо назвать их в рамках данной статьи.

- Дыба – самое распространенное и часто встречающееся в исторических документах орудие. Она была распространена во всей Европе. Она представляет собой большой стол на ножках или без них. Укладывали на него осужденного на пытки человека, зафиксировав ноги и руки специальными плашками из дерева. Жертва «растягивалась», и, страдала от невыносимой боли, при этом, не столкнувшись с разрывом мускулов. Существовали разные разновидности дыбы, но не все варианты наличествовали вращающимся барабаном для натягивания цепей. С его наличием можно было ускорить окончательный разрыв тканей и врезать мускулы приговоренного к пыткам человека;

- Помимо обыкновенной дыбы существовала и дыба-подвес, которая считалась легким вариантом пытки на Руси. Руки обвиняемого человека связывали за спиной, а другой конец перебрасывали через кольцо лебедки. Человек оставался в такой позиции без дерганья или с ним. Порой, к ногам привязывали дополнительный груз, а тело подвергали рванью «щипцами» для причинения наибольшего вреда

пытаемому-обвиняемому; - Еще одним орудием инквизиции была «вилка еретика». За столь необычным названием скрывается плотно охватывающий шею ремень из кожи с 4-я острыми шипами, которые вонзаются в тело под подбородком, а также в районе грудины. Таким образом, человек не может двигаться, чтобы не чувствовать адскую боль, но при этом может сознаваться в преступлении;

- Также примечателен инструмент «скрипка сплетниц», которая изготавливалась из дерева или железа. Пытке подвергались женщины. Эксперты говорят, что пытка – мягкая, так как обладает психологическим или символическим значением. Не сохранилось сведений о том, что кто-то из женщин умирал после пытки и использования устройства. «Скрипка сплетниц» применялась к виновным в клевете и оговоре, а также для того, чтобы оскорбить личность;

- «Стул ведьмы» использовали для пыток женщин, которые обвинялись в колдовстве. Чаще всего к помощи этого инструмента прибегали инквизиторы из Австрии. Сами «стулья» имели разные размеры и формы, оснащались шипами, наручниками, блоками для фиксации человека и т.д. Этот инструмент – единственный из всех сегодня вышеперечисленных мог использоваться для медленного умерщвления. Сохранились даже документальные свидетельства. В 1693 г. В. фон Лампертиш (судья) судействовал в г. Гуттенберг в Австрии. Он рассматривал дело М. Вукинец, которая обвинялась в колдовстве. Женщина была наказана сидением на «стуле ведьм». Она провела на нем одиннадцать дней и ночей, а палачи поджигали ей ноги раскаленным железом. В итоге женщина сошла с ума и умерла от боли.